

阔步走在旅游强县的大道上

——宁陕县创建陕西省旅游示范县纪实

■ 通讯员 杨卓

秦巴文旅



干土豆片,腊肉、豆腐干等土特产销售一空,农家乐吃饭还要等,农家宾馆需要提前预定,街上时不时还会堵车……初冬时节,走进宁陕县广货街镇,车水马龙的“拥堵”景象经常上演,这是今年每个周末广货街镇旅游接待都会出现的情形。采访当地农家乐经营者,这样的旺季景象已有多年,广货街镇红火的旅游是全县一个缩影。

前不久,省政府办公厅发布《关于命名第三批旅游示范县的通报》,宁陕县被命名为陕西省第三批旅游示范县,此次命名,充分肯定了宁陕走全域旅游的路子,为国家级全域旅游示范区创建奠定了坚实的基础,宁陕正阔步走在旅游强县的大道上。

生态优势 发展旅游有奔头

地处秦岭中段南麓的宁陕县,是我国南北气候的过渡带,长江、黄河水系的分水岭,总面积3678平方公里,辖11个乡镇,人口7.4万人,西成客专、西汉高速公路、国道210穿境而过,距西安最近的景区仅72公里。一直以来,版图大县、人口小县、资源富县,是宁陕的基本县情特点。

高达90.2%森林覆盖率,让境内绿林万顷,林密洞幽、风光迷人、空气清新,大熊猫、金丝猴、羚牛、朱鹮、金钱豹、林麝六大国宝齐聚。

早在十几年前,宁陕县是一个“木业为主导,农业为温饱,工业跟着木业跑”的典型“木业经济县”,全县人民靠吃“木头饭”带动经济发展,随着国家实施天然林禁伐和生态保护战略,宁陕县靠“木头经济”富裕的时代画上了句号。

作为安康市土地面积最大的一个县,宁陕人均基本农田不足一亩,林地面积却达到了人均50亩,属于全市领先。2006年起始,宁陕县嗅到了旅游兴业的气息,从2008年宁陕县成立县旅游产业发展委员会,加速对生态资源的推动利用至今,县城周边的城隍庙、老母台、十八丈瀑布、平河梁林海草甸等一批历史人文景点和自然风光景区经过不断改造和建设,上坝河森林公园、朝阳沟休闲度假风景区、天华山国家森林公园、悠然山高山湿地景区等一大批生态旅游景区,已经建成且开门迎客多年。2007年,随着西成高速公路的贯通,更

为宁陕旅游资源大开发带来了新的发展机遇。

政策实惠 群众致富有保障

早在2004年,宁陕县就把发展生态旅游作为富民兴县之路。按照“生态立县、文化兴县、旅游富民”的思路,大力发展集秦岭自然精粹于一身,融生态观光、休闲度假、森林科考、康娱购物为一体的多功能生态旅游,不断加大招商引资力度,吸引企业来此发展旅游产业。

2013年,位于宁陕县筒车湾镇七里村开始发展乡村旅游,考虑县上出台各种优惠政策,七里村的肖本娥放弃了之前的袋料食用菌,将自家两层楼房进行了精装修,开起了名为“静水闲居”的农家乐,每年全家人均增收近万元。

“现在生意比以前更好了,县旅游局对房子进行了整体改造,修了停车场和凉亭,农家乐环境比以前更好了。”见到肖本娥时,她高兴地告诉笔者。

随着乡村旅游的兴起,七里村开展美丽农家建设试点,鼓励有条件的农户装修房屋,搞农家宾馆和农家乐,发展起了乡村旅游。经过几年的发展,村上农家宾馆、农家乐从几户发展到十几户。

围绕“绿色、生态、休闲、康养”旅游县城定位,宁陕县持续实施县城建设五项工程,出台旅游接待能力建设奖补办法,推进“秦岭人家、午子驿站”品牌提升工程,对新建成或改造提升的农家乐、乡村酒店、家庭旅馆进行星级评定,达到星级标准的按照2至5万的标准进行奖励和政策倾斜,先后支持300余户农家乐、农家宾馆进行改造提升,全面推进全域旅游发展,确保全域旅游好上加优,激发可持续影响力。

多元发展 服务水平有提升

2006年以后,宁陕县旅游强势推进、全面展开、重点突破,全面形成开放经营能力。2016年12月,宁陕向国家全域旅游和省示范县的目标大步迈进,加快实施“核心景区打造、服务体系配套、全域风貌控制、全域产业融合、品牌宣传提升、全域资源保护、旅游创建保障”七大工程,带动旅游产业全域升级发展。

吸引社会资本向核心资源聚焦,集中政策资金向关键基础设施投入,宁陕围绕核心景区打造,因地制宜,做大做强特色集镇,推进皇冠健康小镇、筒车湾水艺小镇、广货街旅游小镇、江口民族小镇、四亩地、龙王等6个镇的建设,支持完善基础设施,打造功能配套、各具特色的集镇,“玩在宁陕”深入人心。

在开发特色旅游产品方面,宁陕县坚持市场化运作,引进29家企业投资开发建设38个旅游项目,先后建成了悠然山高山湿地、筒车湾亲水乐园、上坝河森林度假、秦岭峡谷乐园、皇冠朝阳沟等五大核心景区。2018年12月17日,宁陕县悠然山度假区被确定为省级旅游度假区。至此,加上上坝河国家森林公园省级度假区,安康市2家省级旅游度假区均落地宁陕。

如今,过境观光游、休闲自驾游、美丽乡村游、水上娱乐游、森林体验游成为宁陕面向大关中客源市场的五大旅游亮点,使宁陕成为秦岭片区最具魅力的休闲旅游目的地,链接成都、重庆等周边大中城市旅游的重要节点。

宁陕县实施服务体系配套工程,提升旅游服务水平。加快推进旅游道路建设,开通了西安、县城至重点景区旅游直通车,并对旅游直通车实行奖补政策,加大丹宁高速、国道345、宁石高速、庙坪至双河公路等重大交通项目的建设。

宁陕盯住自身优势,创新旅游开发、旅游营销、产业融合、旅游融资、旅游管理、旅游脱贫六大模式,从而构建了一业引领、多业融合的大旅游、大市场、大产业的格局。

十多年来,宁陕领导干部一届接着一届干,一切围绕旅游转,近几年,宁陕县先后荣获“陕西省旅游强县”“陕西省旅游产业发展十大先进县”“亚洲金旅奖·最佳生态旅游名县”“感动陕西·2017旅游影响力十佳县”等荣誉称号。



安康古装电视剧《梦回大汉王莽昭君传》在瀛湖开机



本报讯 11月18日,安康首部古装电视剧《梦回大汉王莽昭君传》在瀛湖景区举行了开机仪式。

该电视剧由安康彩林哥影业有限公司投资,陕西龙传凤转影业文化传媒有限公司、旬阳可可文化传媒有限公司协助,安康本地导演蔡少林、李小可执导。男女主角由青年演员李杰、芦文分饰。故事以时下颇受欢迎的穿越剧为主线,围绕王莽和王嫱姐弟二人因机缘巧合穿越到汉朝,演绎了一系列精彩纷呈的历史故事,如昭君出塞、王莽夺权等。

全片从安康瀛湖景区开拍,辗转全国各地知名景点拍摄,预计历时18个月制作完成与观众见面。

近年来,瀛湖注重生态保护,引来众多电视、电影拍摄方的注意。《梦回大汉王莽昭君传》取景瀛湖,将以远景和近景结合的手法,完美呈现瀛湖的秀美风光。

该剧主创人员说:“作为安康首部古装电视剧,选在瀛湖取景,正是体现了瀛湖作为所有安康人心中最美后花园的一种情怀。我们有信心,等到该片杀青上映后,片中的瀛湖美景必将打动无数观众的心。”



2019年11月27日
每周三出版 总第131期 5

主编 张俊
执行主编 伊洋

专刊电话 0915-3311918
投稿邮箱 75415056@qq.com
广告热线 0915-3212549
安康新闻网 www.akxw.cn

文旅消息

汉阴召开养生旅游季招商引资会议

本报讯(通讯员 刘兰兰)11月20日,汉阴召开冬季养生旅游季招商项目集中签约仪式。会议由县委常委、副县长黄邦平主持,县长刘飞霞,县委常委、副县长徐见南,县人大常委会副主任张德军,副县长孔德帅、高海军,县政协副主席廖灵君,县工业集中区管委会主任吴雄出席会议,10个乡镇和38个相关部门主要负责人参加会议。

签约会上,县招商服务中心负责人就涵盖城市建设、生物医药、富硒食品、生活服务、加工制造、电子商务等多种类型的16个现场签约项目作专题介绍,20家内资企业、1家外资企业负责人到会签约。

汉阴县人民政府分别与陕西建工第十二建设有限公司、北京中合利成电子商务有限公司、西北濒危药材资源开发国家工程实验室、陕煤集团、大唐融合信息服务有限公司签订合作协议;8个部门和镇与湖北裕农公司等企业签订合作协议;6家企业之间签订合作协议。

刘飞霞对汉阴投资优势、发展机遇、政策保障和营商环境做了综合介绍。刘飞霞指出,本次签约大会既为汉阴县引进了优质项目,壮大了发展基础,又加快了产业转型升级步伐,带动了就业创业,必将为全县经济社会发展注入新的活力。刘飞霞要求,各级各部门要始终秉承“一切为项目让路,一切为企业服务”的宗旨,认真落实协议中所承担的责任和义务,当好企业的“店小二”,努力为项目建设提供最优质的服务,营造最优环境。

宁陕县文旅广电局加强党风廉政教育

本报讯(通讯员 赵东梅)为进一步加强党风廉政建设,建设一支高效廉洁的干部队伍,11月25日,宁陕县文化和旅游局党组书记、局长吕宣强为文旅广电局中层以上干部进行了一堂廉政专题党课。

廉政专题党课教育以《推动全面从严治党向纵深发展 坚守廉洁心杜绝“微腐败”》为题,分别从“强学习、促忠诚;改作风、敢担当;严修身、慎使用权”三个方面深刻地阐述了干部清正廉洁的重要意义,剖析了县文化和旅游局广电局各岗位的风险和防范原则,同时以身边案警示大家要时刻保持清醒的头脑,严守纪律、奋发有为。廉政专题党课要求全体党员干部要坚决贯彻新时代党的总要求,坚持把党的政

治建设摆在首位,立足岗位实际,全面加强党性修养,牢固树立纪律意识,使宁陕县文旅广电局的党风廉政建设教育工作不断提质增效,迈上新的台阶。

本次廉政专题党课立意高、寓意深、警示性强,对局系统干部筑牢廉洁从业的思想防线具有重要指导意义。廉政专题课后,局系统中层以上干部联系思想和工作实际,交流了各自的心得体会。纷纷表示在今后的工作定会坚守“强学习、促忠诚;改作风、敢担当;严修身、慎使用权”的履职标准,积极推进“生态立县、文化兴县、旅游富民”发展战略,为宁陕县的文化广电事业、旅游产业发展贡献自己的力量。

“电商+旅游”石泉特产走出大山

本报讯(通讯员 陈昕楠)为全面促进“电商+全域旅游”融合发展,多维度推广安康富硒农产品,进一步展现秦巴美景,近日,由安康市商务局、紫阳县人民政府主办,紫阳经贸局承办,安康市汉滨区互联网产业办、安康众创扶贫空间、紫阳三生网络科技有限公司协办的“安康市电商扶贫网直播暨安康富硒特产文化展”在紫阳县高桥镇双龙村梦紫阳庄园成功举办。石泉展区以“秦巴水乡、石泉十美”为主题,重点展示石泉富硒产业及富硒农产品,石泉乐村淘参展的七彩水果花生、桑葚酒、桑叶挂面、桑叶贡面、桑叶金粉、灵雀山土鸡蛋、富硒黑花生等一系列产品受到参会嘉宾的一致好评。

近年来社交电商为乡村振兴赋予了新的动能,充分挖掘出乡村用户的数字生产力和创造力。截至目前,石泉已有20多位本地网红达人投身到区域农产品电商事业中,农产品销售呈现出“产品奇、平台特、销路广”的局面。

本次活动,网红现场直播产品涵盖区域特色农产品、美食、文旅等吃住行各环节。通过直播互动让更多网民粉丝了解秦巴美景、人文地理、富硒农产品。“网红直播+体验营销+农夫市集”为县域电商发展探索新模式,进一步推进区域农产品的品牌溢价,扩大了产品销售渠道。